



За год в новом роддоме будет приниматься до 850 родов. Цифра эта для Верхней Салды «на вырост». В 2010 году в городе появилось 605 младенцев

Аист прилетел

В новом роддоме Верхней Салды появились на свет первые малыши

Галина СОКОЛОВА

«Первопроходцами» стали два мальчика. Их мамы высоко оценили достоинства современного оснащения и комфортных условий нового медицинского учреждения.

Небольшой город, насчитывающий 50 тысяч жителей, располагает теперь серьезной базой для родовспоможения, сопоставимой с возможностями перинатальных центров. Стройка, продолжавшаяся полтора года, обошлась в 450 миллионов рублей. Половина этой суммы выделена из областного бюджета, остальные затраты поделены между собой муниципалитет и градообразующее предприятие.

Обычно на законченном медицинском объекте сначала проводится торжественное открытие с перерезанием красной ленточки и наплывом гостей, потом идет лицензирование, и через месяц-другой поступают пациенты. В Верхней Салде этот порядок соблюдают не стали. Как только получили лицензию, срочно передислоцировались из старого здания. На

этой неделе начали приём рожениц и женщин на сохранение. Объясняют такую торопливость медики просто: «Уж очень ждали салдинки этого подарка. На каждом приеме в консультации спрашивали, в какой роддом их направят – новый или старый? Так что решили – сначала дело, а потом праздник».

– Я жду уже третьего малыша. Когда сказали, что рожать буду в новом роддоме, прямо бегом сюда бежала. И не разочаровалась. Условия очень хорошие, в палатах есть холодильники, душевые кабинки и всё, что необходимо для младенчиков, – поделилась впечатлениями от новой больницы одна из пациенток Любовь Мелкозёрова.

В первый же день работы учреждения врачи начали принимать роды. Аист прилетел к двум женщинам – салдинке Наталье Краузе и Алёне Фунтиковой из деревни Северная. Обе родили мальчиков. Во вторник новорожденных навестил мэр Верхней Салды, сегодня к ним наведается председатель областного правительства.

И дым Отечества им сладок?

На Среднем Урале подозрительно часто стали гореть полигоны твёрдых бытовых отходов

Анатолий ГУЩИН

Целых три недели в Полевском горела свалка мусора. Об этом «Областная газета» рассказала на своих страницах в материале «Кто виноват, в дыму не видно» 27 января этого года. В публикации, в частности, говорилось, что несмотря на многочисленные жалобы жителей, тушить свалку никто не спешил.

В связи с этим некоторые полевчане высказывали подозрения, что мусор поджигают сами работники полигона. Мол, таким образом они пытаются уменьшить объёмы принятых отходов, скрыть истинную кубатуру. Схема, дескать, такая: принимая мусор, руководство полигона кладёт деньги в свой карман, а потом пускает «красного летуха». В случившемся же обвиняют бомжей, которые, как известно, днюют и ночуют среди мусорных куч.

Специалисты Росприроднадзора считают, что в данном случае дыма без огня не бывает. Грешат подобными нарушениями руководители свалок. Другое дело, как доказать это? Как схватить за руку? Пока инспекторам по охране природы выявить конкретных виновных не удалось. В прошлом году, например, в Первоуральске одна из свалок горела подозрительно часто. И её тоже никто не торопился тушить. Специалисты Росприроднадзора выезжали туда не раз. Но так и не смогли установить, кто так преступно балуется огнём.

Вот и в Полевском поджигатели пока не выявлены.



Татьяна ЛЮБИМОВА

После публикации в «ОГ» состоялась проверка полигона работниками природоохранной прокуратуры и Росприроднадзора. Как сообщил начальник отдела экологической безопасности Росприроднадзора Сергей Казанцев, к их приезду свалка уже была потушена. Что касается итогов проверки, то пока, по его словам, говорить о них рано. Будет ли кто-то наказан за случившееся, он тоже пока не знает.

Казалось бы, дымная и дурно пахнущая история исчерпана. Но на днях в редакцию пришло письмо из Карпинска – отклик на материал в газете. Житель шахтёрского города пишет: «А вот у нас свалка горит уже три недели, а больше месяца! На улицах тоже постоянно ощущается специфический и сильный

запах гари и дыма. Причём по вечерам он обычно усиливается. Мы полагаем, что работники местного ООО «Жилкомсервис» именно по вечерам поджигают свежий мусор, привезенный за день. Так они пытаются уменьшить и скрыть кубатуру от проверяющих органов».

По словам автора письма, к сожалению, не пожелавшего назвать своё имя, ЧП в Полевском и ЧП в Карпинске – из одного разряда. Всё это говорит не об отдельных фактах, а о явлении.

Далее он сообщает: «Городские власти знают, что горит свалка. Но мер не принимают. Между тем это грубое нарушение СанПиНа. В них, кстати, чётрым по белому сказано: «Сжигание ТБО на территории полигонов не допускается». И что? Кто-то реа-

гирует? Между тем дым практически круглосуточно висит над городом, особенно в северной его части, где и находится свалка. И это ведь не просто дым. Как известно, при горении пластика выделяется много отравляющих веществ, в том числе диоксинов».

Заключает своё письмо автор так: «Жаловаться местным властям бесполезно». И просит помочь в решении проблемы редакцию «ОГ».

Мы связались с Карпинском. Факт подтвердился. Всё, что написал читатель, соответствует действительности.

Надеемся, что Росприроднадзор и природоохранная прокуратура также обратят внимание на этот факт и примут соответствующие меры.

Все свалки в Свердловской области выглядят примерно одинаково. Карпинская – не исключение

Берёзовские «выселенцы» вернулись домой

1

Одним словом, не впечатлило их состояние объекта. Хотя «исправлением выявленных нарушений» жильцы, очевидно, занимались не шутя. Каждая семья на это общеполное дело выделила из бюджета по 2,5 тысячи рублей. На собранные деньги приобрели необходимые материалы, и засучили рукава...

– Мы в своё время учились людей лечить, облегчать страдания больных, а теперь освоили и малярское дело, научились настилать полы, белить и красить стены, – рассказывает Валентина Дьякова. – Когда пришли проверять, у нас многое уже было сделано, оставалось только застелить плиткой два квадратных метра пола в коридоре. И вот комиссия решила, что это опасно: мол, кто-нибудь из наших детей может здесь запнуться, упасть и покататься. Глупости, конечно!

Так или иначе, но с Роспотребнадзором не поспоришь. И составленный на месте протокол вместе с материалами проверки отправился в суд... Конечно, «выселенцы» на улице не остались. Несколько семей приютил филиалский Берёзовский завод строительных конструкций, ещё несколько поселились в отремонтированном, но пока не работающем отделении травматологии ЦГБ. Тем, кто решил снять жильё, больница выделила материальную помощь. Кого-то приютили родственники, кто-то оперативно уехал в отпуск. А руковождению ЦГБ направил в суд заявление о досрочном прекращении административного наказания.

Главврач Николай Четвериков больше всего боялся, что выселенные с семьями из обжитых комнат медсестры и санитарки горячо поувольняются. К счастью, обошлось без этого. Когда 31 января суд постановил прекратить наказание и разрешить объекту функционировать, а приставы сняли свои пломбы с дверей, все «коммунары» дружно возвратились домой. Причём многие – вечером того же дня. Вот тут бы и завершить рассказ: дескать, «и стали жить-поживать да добра наживать». Однако...

Небо над вновь заселённым общежитием и над всеми его обитателями не будет безоблачным до тех пор, пока это здание официально не переедет из нежилого фонда в жилой. А пока что, получается, люди незаконно проживают в... пустующем помещении бывшего неврологического отделения ЦГБ. По словам главврача, заняться оформлением статуса собирались ещё лет семь назад. Да за чередой дел так и не собрались. Теперь, по словам юриста Берёзовской ЦГБ Татьяны Школьниковой, на эти хлопоты уйдёт немало времени и сил:

– Решать проблему придётся в области, так как больницы здания находятся теперь в государственной собственности и являются областным имуществом. Необходимо к тому же официально отделить землю, на которой стоит здание, от территории больницы. Ведь на территории лечебных учреждений проживание людей запрещается законом. План действий по решению этих проблем мы разработали и теперь будем последовательно его выполнять.

Весна будет... Ежу понятно

Вчера в Екатеринбургском зоопарке провели «День сурка»

Екатерина ГРАДОБОВА

Есть в США и Канаде традиция. Каждый год 2 февраля сурка вытаскивают из норы и по его реакции составляют прогноз погоды на ближайшее время. Если сурок не пугается своей тени, значит, скоро потеплеет. За немением сурка в Екатеринбурге выбрали метеорологом года ежа Пуговку.

Лет пять назад и в Екатеринбургском зоопарке был свой сурок по имени Даша. Когда её не стало, в качестве предсказателей каждый год стали привлекать сперва грызунов, потом ежа обыкновенного... В прошлом году погоду определяла морская свинка Ушастику. Она бродила по лабиринту и в итоге выбрала маршрут, который привёл к свёртку с предсказанием холодной весны. Ошибочка вышла. Весна была тёплой.

–В этом году мы решили попробовать ежа, потому что в Древнем Риме 2 февраля считался именно днём ежа. Метеорологический прогноз составляли точно так же, как сегодня это делают с сурком, – объясняет выбор животного пресс-секретаря зоопарка Ксения Иванова.

Еж в зоопарке не выпадает в спячку. Поэтому от методики выманивания его из норы пришлось отказаться. Для сезона «гадания» плотники зоопарка сколотили специальный деревянный загон, засыпали его свежими опилками. В противоположные углы поставили миски с фаршем. В один угол приклеили солнышко, в другой – тучку.

Обычно у Пуговки в 11 завтрак, но её нарочно не покормили, чтобы в полдень, к моменту сбора гостей, она была в тонусе.

И вот, наконец, Ксения Иванова опускает Пуговку на середину загона. В первую очередь ежика направляется к кормушке с тучкой, обнюхивает её, но не ест и десять минут наматывает по загону круги, периодически приближаясь то к одной, то к другой



Предсказательница Пуговка около года, её выбрали за активность. Пока ежика «прогнозировала», её родители мирно спали в террариуме неподалёку

ку. Обычно у Пуговки в 11 завтрак, но её нарочно не покормили, чтобы в полдень, к моменту сбора гостей, она была в тонусе.

И вот, наконец, Ксения Иванова опускает Пуговку на середину загона. В первую очередь ежика направляется к кормушке с тучкой, обнюхивает её, но не ест и десять минут наматывает по загону круги, периодически приближаясь то к одной, то к другой

КСТАТИ

Почти в каждом зоопарке России есть своё животное, предсказывающее погоду. В Москве, например, наступление весны «возвещают» медведи: они всегда пробуждаются к таянию снега. Но чаще для целей предсказания используют сурков. Нижегородского сурка Олеся в этом году решили не будить, чтобы не травмировать зверя из-за сильных холодов. Аналогично поступили и в Санкт-Петербурге.

миске. Думается, её испугало присутствие посторонних людей. На предсказательницу были направлены десятки теле- и фотокамеры. Стоило ей сунуть нос в фарш и открыть рот, как начинали щёлкать затворы.

Дважды делали перерывы. Меняли еду. Вместо любимейшего фарша клали рыбу, смешанную с творогом и морковью, – это обычный четверговый рацион Пуговки. Но не помогло. Окончательный выбор так и не был сделан. А сам метеоролог остался голодным. «Жрец», то есть сотрудник зоопарка, растолковали поведение ежика так, что погода этой весной будет переменная, неустойчивая.

Гаишники превратились в спасателей

1

Сильные холода неблагоприятно влияют и на безопасность дорожного движения. Появляется устойчивая наледь, а снежная пыль и клубы выхлопных газов ограничивают видимость. Однако, по словам сотрудников ГИБДД, по прошествии трёх морозных дней нельзя сказать, что у нас в области число ДТП увеличилось – оно примерно такое же, как и всегда.

Что касается вовлечения спасателей в борьбу с последствиями морозов, то по словам Алины Хасановой, сотрудницы пресс-службы ГУ МЧС по Свердловской области, пока в срочном порядке никуда (конечно, кроме пожаров) выезжать не приходилось. В муниципалитетах, как всегда в таких случаях, организовано круглосуточное дежурство аварийно-спасательных бригад, оснащённых необходимым материалом и техникой.

К счастью, крупных коммунальных аварий, когда приходится спасать или эвакуировать жильцов, не было. На трассах в основном справляются гаишники. А вот количество возгораний в период холодов действительно несколько увеличилось. Сейчас в среднем по 19 пожаров. Но, например, в первый день февраля в области их было 26: никто не погубил, но пострадали три человека, среди которых пятилетняя девочка. Читая в сводке строку «Причина», видишь неизменное: «на-

рушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электронного обогревательного прибора», «нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительных печей», «короткое замыкание электропроводки» (из-за перегрузки сети). Свердловчане просто-напросто мёрзнут. На Уралмаше, допустим, мужчина пытался согреться с помощью газовой плиты... – в итоге которых пришлось спасти 13 человек.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО
Депутатский редактор номера: Ирина КЛЕПИКОВА
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий ВОХМИН, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЫТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru
Подписной индекс 53802, 73813
Льготные – 09056, 73811
Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.urf.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная – 355-26-67
Заместители редактора – 375-85-45
Ответственный секретарь – 282-77-08
Отдел промышленности и малого бизнеса – 262-54-85
Отдел информации – 355-28-16
Отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06
Отдел социальных проблем и общественных отношений – 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти – 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33
Отдел подлинки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов – 355-37-50
Юрист редакции – 355-29-46
Фотокорреспонденты – 375-80-01
Бухгалтерия – 262-54-86
Отдел МТО – 262-69-04.

Корреспондентские пункты: в Туринске (Восточный округ) – (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбургскому району – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта); по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прим Принт Екатеринбург» – 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.
http://www.primprint.ru

Заказ 370
Тираж 75876
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику – 20.00
фактически – 19.30

